

АЛТАЙСКИЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послепраздничных.

№ 15-й. Год чадний первый.

Вторник, 11 марта 1919 г.

Год чадний первый. № 15-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рубрики, присланные в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для сведения редакционной комиссии, подписаны и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть опубликованы и без подписи, без обозначения редакционной комиссии.

Возвращение рукописей, не принятых в печать, для редакции не обязательны.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 5 р., на 3 мѣс. — 14 р.

Плата за объявления.

Вперед телеграммы — 75 п., за строчку письма, посылки — 40 коп.

За пересылку адреса вычитается 30 коп.

Которые статьи своевременно не будут переданы, с 3 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помещается по ул. Льва Толстого, в домъ Хаккина. Которая, по ул. Льва Толстого, дом №-вой. А. В. Осипова.

Открыта подписка на 1919 год на „Алтайский Край“

орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Газета ежедневная, кроме дней послепраздничных, выходит в г. Бийск Террит. Союзом Кооперативов и Бийским Крестьян. Союзом.

Подписная плата 5 рублей в мѣсяц.

Редактор: В. А. СЕРЕБРЯКОВ.

Объявление.

На основании Верховнаго Постановления Совѣта Министров от 21-го февраля 1919 года, принимаются для службы во флотѣ и морском вѣдомствѣ всѣ кондуктора флота не достигшие сорока пяти лѣтняго возраста, всѣ специальности, а том числѣ и тѣ, которые были старшіе специалисты, на основаніи примѣчанія в пункте 6 положенія 12-го іюня 1917 года об упраздненіи корпуса кондукторов флота. Первый день мобилизациі считается 10-го марта сего 1919 года, а потому призванные обязаны явиться в Управление Війскаго Уѣзднаго Вонискаго Начальника в трех-дневный срок, со дня получения на мѣстѣ настоящаго объявленія.

Вр. и. об. Війскаго Уѣзднаго Вонискаго Начальника, Подпоручик АНГЕРМАН. Дѣлопроизводитель, чиновник военного времени КОЛМОГОРОВ.

Приказ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного Округа. № 56. 25 февраля 1919 года г. Бийск.

§ 11.

Объявлено для свѣдѣній и исполненія приказ войскам Омскаго военного Округа от 18 февраля 1919 года № 56.

На военный Начальников и Кадровых дивизій усматривая, что число семейных отлучек, несмотря на строгіе высканія, как дивизионныя, так и в судебном порядкѣ, не уменьшается. Приказываю возложить на солдатъ преступность подобных отлучек, допущенных брешенъ на их товарищей, которые должны нести службу и за себя и за них одновременно мной возбуджене податство об исключеніи времени пребывания в отлучкѣ из среды действительной службы. Таким образом возможно повсѣмъ знакомая обязанія отлученіе должны будут дослуживать приведенное время, тогда как их товарищи будут уволены домой. Так как дѣйствительные отлучки возможны лишь при свѣдѣніях или укрывающіх отлучившихся. Приказываю Уполномоченным моим нести обязательство постановленіе о наложеніи на укрывателей денежнаго штрафа до 3000 рублей.

Подлинное подписал: Командующій войсками Генерал Майор Митковскій.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного Округа Подполковник Кабаков. Вр. и. д. Старшаго Ад'ютанта Поручик Шешевук.

Нужен опытный СЧЕТОВОД.

знакомый с веденіем книг по американской системѣ. Обращаться в Центральный Книжный Склад ул. Льва Толстого д. Осипова.

ВОИНСКОЕ ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Командующій войсками приказывает собрать свѣдѣніе о числѣ особняков офицеров, гдѣм работавъ убиты или пропали без вѣсто.

На основаніи вышеназваннаго приказа предостерегаю военных особъ обратить на Уралѣ для регистраціи и документальнаго удостовѣренія, что гдѣм работавъ было офицеръ и что убитъ или пропал без вѣсто. (Официальное извѣщеніе Командера члѣн, кромѣ не исключенія, для гласной регистраціи). Регистраціе подлежат: 10, 11, 12, 15 и 16 марта со 1 часа до 2 час. дня.

Командиръ Уральскаго Подполковник ХИТОВСКОЕ. Старшій Ад'ютантъ Поручик ШЕШЕВУК.

Объявление.

Городская Продовольственная Комиссія настоятельно доводит до свѣдѣній населенія, что на лавокъ № 2 с и 3, на мясном базарѣ, производится откупъ мяса до 10 фунтов на книжку ежедневно по цѣнѣ: 1-й сорт . 1 р. 50 к. фунт. 2-й сорт . 1 р. 40 к.

ХЛѢБНОЙ: угол Барнаульскаго и Троицка ул. хлѣб печеным без ограниченія откупа, свѣдѣ 65 и фунт. черным 40 и фунт. Комиссія. 77

Объявление.

Городская Продовольственная Комиссія настоятельно доводит до свѣдѣній населенія, что на лавокъ № 2 производится откупъ по продовольственным книжкам: на одному фунту на человека в мѣсяц: МЯСНО, мясное, жиръ и соль. На каждую книжку, независимо от состава семьи:

1 пара ботинковых заготовок, с подошвами и стельками и по шести штук чайных стаканов; муж-до 25 фунтов на человека в мѣсяц.

Кромѣ того, отпускаются по фабричным цѣнам, без нормы, кожаные товары: Ковшъ магреневый, хромовый, опоек хромовый и натуральныи, баран натуральныи, рукавицы, а также шапки и пими. Комиссія. 78

Объявление.

Союз мастеров маслодѣлов рекомендует

от своих заведовъ ежедневно свѣжее МОЛОКО, выхваченъ СИТАНА и ТВОРОГъ хорошаго-качества МАСЛО сливочное МАСЛО топленое сыръ Голландскій и Бахтинскій выдержанные получить в собственныи лавках. 81

ПРИКАЗ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военного округа.

№ 65.

6 марта 1919 г., город Бийск.

§ 4.

По дѣлу подполковника Сололова вѣдены свѣдѣнія подполковника Дроздовскаго, от повѣдѣнаго поступило извѣщеніе, что лицѣ нехъ вѣсти так и гражданскіи, вышавшимъ им по этому дѣлу в качествѣ свидетелей, не является аккуратно для дачи показаній, а вѣдеными да же не прибывающъ на мѣстѣ. От такой небрежности и не аккуратности разслѣдованіе затаривается.

Предупреждаю, что вѣденыи в уклоненіи от дачи показаній по этому дѣлу, будут привлечены и отвѣтственности не законна: всѣм кому или гражданскому.

Адресъ приволяющаго разслѣдованіе полковника Дроздовскаго: угол Белочной и Барышова переулка д. Кайгородова.

Уполномоченный Командующаго войсками Омскаго военного округа, Подполковник КАБАКОВ.

Вр. и. д. Старшій Ад'ютантъ Поручик ШЕШЕВУК.

Врач Боржес

ПРИЕМ ВОЛЬНЫХ от 4-6 часовъ крѣпостничнаго. Угол Тополева и Копылова а. Осипова 601

Доктор

Н. В. Вильямс

Пріемъ больных по акушерству, гинекологическимъ болѣзнямъ. Мѣсяцъ амниотическаго 2014. Приемъ от 4 до 6 часовъ. Курортнаго ул., угол Дѣревскаго, кв. Вулкановскаго.

СУВКОЕ ВРАЧ

С. С. Аносовъ

Пріемъ больных амниотическаго с 11 час. утра до 15 час. дня и от 4 до 6 часовъ вечера. Мѣсяцъ амниотическаго 2014. Приемъ от 4 до 6 часовъ. Курортнаго ул., угол Дѣревскаго, кв. Вулкановскаго.

Угол-Белочной угол по геролу для свѣдѣній

А. Ф. Хитовская

пріемлет их болѣзнями. Адресъ: Вулкановское училище рядомъ с Геролъ слоб Уралѣ.

Зуботерапевтическій кабинет

І. Р. Халандовскаго

Угол Л. Толстого и Барышова на переулка д. Осипова № 8 (противъ д. Осипова). Приемъ от 8-11 ч. дня и от 2-7 вечера.

О свѣдомъ фронти.

Русская революція, начавшаяся под знаменемъ единаго фронта войнъ народныи силъ противъ царскаго самодержавія, свѣдѣнія, годъ окупъ, не только разрывомъ между революціонной демократіей и класомъ, вѣденыи от революціи отключеными, но и разломомъ самой этой революціонной демократіи на класныи враждующія лагеря.

Дифференціаліа безразлична на революціонной арміи общественно-политическаго фронта, ихъ протрѣпачъ русскіи революціи и революціи класовые наивѣдѣныи еще до свѣдѣнаго переворота. Идея политическаго социализма и буржуазнаго убога была отвергнута в моментъ историческаго выступленія генерала Корнилова.

Идея единаго революціонно-политическаго фронта была нанесена сильнѣи ударъ еще на первоградскомъ государственномъ совѣщаніи. Эти два прѣдела, отбросъ русскіи буржуазіи отъ центра, виднущимъ суровой революціонной дѣятельности, вѣденыи разломомъ ия и ресеніи дѣлѣженія,

Объявление.

Бийская Уездная Земская Управа в город Бийск в 1919 г. с 16 Марта и. от. в целях развития в уезде кустарного производства шпакотно-веревочных изделий, устраивает трех месячные курсы по выделке шпакотного шпаката и веревки. Курсы эти уезда проводятся бесплатно квартирой и содержанием от Земства. Желающие поступить на курсы имеют лично или письменно обратиться в Уездной Земской Управе.

Председатель Бийской Уездной Земской Управы М. Зятков. Секретарь (Подпись)

Объявление.

Бийская Городская Управа настоящим доводит до всеобщего сведения, что ею в помещении Управы в СРЕДУ 12-го Марта и. ст. 1919 года в 11 час. дня назначены Т О Р Г И на отдачу в ардное содержание одной городской лавки в каменном корпусе по Барнаульской ул., под № 2, на срок по 1-е Января 1920 года.

Городская Управа

Объявление.

Для конского запаса Красного Креста в город Бийск требуется фураж: сено, овес и солома. Лиц, имеющих предложить таковой прему обращаться к ветеринарному врачу Т. П. Коробкову (уезд Татарской ул. в Базарного пер. дом Осипова).

Заведывающий Конзависом Стржалковский

Объявление.

Настоящим объявляется во всеобщее сведение, что с

17 4 22 9 СЕГО МАРТА

в Главной Новостр. Бийского Кредитного Союза,

по случаю общего созванного Собрания Уполномоченных, ни каких операций производиться не будет.

87

Правление.

К свиданию млыноваренных заводчиков города Бийска.

Уполномоченный Министрства Снабжения по Бийскому уезду ставляет в известность г. г. млыноваренных заводчиков гор. Бийска, что, в исполнение циркулярих распоряжений Министрства Снабжения за № № 1048/264 и 543/2470 об исследовании состояния и нужд млыноваренной промышленности, Сибирской Уполномоченного Министрства Снабжения в Алтайской губернии с 11 сего марта будет производиться обследование млыноваренных заводов гор. Бийска.

Уполномоченный Министрства Снабжения по Бийскому уезду (подпись) Статистик Уполномоченного Министрства Снабжения в Алтайской губернии В. ВОЛЖЕНСКИЙ.

поставленной перед необходимостью расширить производственную по существу задачи: обрешившись параллельно и друг друга дополнили и углубили.

Октябрьские перекоры сформировали изменения, происшедшие в соотношении буржуазии с и, являясь явным воплощением гибели двух идей коалиции социалов с представителями буржуазии и единого революционно-демократического фронта.

Результатом этого было то, что на двух полях русской революции одной-обособленности восторжествовал красный и белый террор. Развилась развращенная, аморфная и обесценившая демократию стонанка и стонанка и кризиса, а в другие.

На одном полюсе был провозглашен единый фронт против контрреволюции, в котором причислены были и все социалы. На другом полюсе также был провозглашен единый фронт против большевиков.

Итого на лицо. И вот теперь, с крушением социалистических выводов советской власти в руках демократии, оставшейся единственной политической силой.

шей грандиозной перспективой, откровенным ростом революционного движения в западной Европе, ари от снова уверенность возможности и необходимости восстановления единого демократического фронта, разорванного большевистским террором.

Все, что есть здорового, живое, способное и истинно-демократическое в стране, отбрасывается полными к этому центральному пункту текущей политической действительности.

Содержание и характер этого дозвуга единого демократического фронта, конечно, изменились в это время, един, который он может сейчас объединить, тоже уже не те, что были в предшествующие периоды революции, но живучесть его возрастает с каждым днем и успех его будет зависеть не только от внутренних причин, но, главным образом, от дальнейшего развития внешних событий.

Все единство демократического фронта безуспешна будет и борьба за народность, без борьбы за народность демократия осуждена на полное политическое и культурное вырождение. (Н. А. Л.)

ТЕЛЕГРАММЫ.

КРАСНОЯРСК, (РТА) 7 марта. Техословники воинской части предозвали день рождения пераге правителя республика Массарика. Состоялся парад.

КАТЕРИНБУРГ, (РТА) 7 марта. Юридическая консультация бюро горпромышленников Урала по поводу доклада инспектора труда Обухова в государственном правоземь означенных коллективных договоров, ввиду соглашения с основой точкой зрения, что коллективные договоры являются наиболее совершенной формой создания правовых отношений между премию деловыми и рабочими, находят этот метод, распространяемый в Европе и Америке, неприемлемым в условиях Уральской действительности, а в уральской промышленности кооперативы не являются обладателями авторитетом коллективов рабочих и промышленников, условия работ чрезвычайно разнообразны и не кредитуются возможными притяк и устойчивой раскладкой труда. Притяк условия введение коллективных договоров является бы в настоящее время крайней вредной для промышленности и рабочих.

ЧИТА, (РТА) 7 марта. Малочисленные три гимназиста четвертого и пятого классов 4-й школы гимназии, совершившие нападение с целью грабежа на каталогу лавку в магазине развешива трех каталогах. Преступники осуждены также в убийстве священника Комарова с целью грабежа, жившим в доме в предель году.

ВЛАДИВОСТОК, (РТА) 5 марта. Радио «Микассо» сообщает, что в Токио 1 марта произошло манифестация в пользу всеобщего избирательного права. Митинг состоялся, собравшись в числе 10,000 человек в парке Хибия, организованная грандиозный митинг, после которого направился к императорскому дворцу и здания парламенту. Вечером участники манифестации марш развешив.

ВЛАДИВОСТОК, 6 марта (РТА). Согласно телеграммам из Парижа, полученной французской миссией, французский генеральный штаб выразил желание, чтобы все вооруженные силы были обращены против большевиков.

ВЛАДИВОСТОК, 5 марта (РТА). На судорентных верфях в Куре в Японии 17 марта будут опущены на воду два новых подводных лодки, начата постройка в апреле восемнадцатого года.

ВЛАДИВОСТОК, 5 марта (РТА). В результате чешско-польского соглашения, чешские войска начали эвакуацию спорных районов. Чешское пресс-бюро сообщает о волнениях, возникших в Праге. Варшавский сейм одобрил предложение возрост на один год.

ВЛАДИВОСТОК, 5 марта (РТА). Радио «Микассо» сообщает, что союзная войска с согласия маршала Фома, направилась в Дюссельдорф для подавления мятежа спартаконца.

ВЛАДИВОСТОК, 5 марта (РТА). Германское правительство обратилось с протестом к союзной мирной делегации по поводу высылки в германских подданных из пределов Китая.

ВЛАДИВОСТОК, 7 марта (РТА). Японское радио сообщает 27 февраля, что испанский кабинет графа Романоса подал в отставку. Отставка королем не принята.

ВЛАДИВОСТОК, 5 марта (РТА). Чалва Далии-Мель сообщает интэрвью корреспондентом «Редтера» Панаева, из которого видно, что мирная конференция достигла уже

было соглашения по поводу русской подписки, однако, внезапное решение на Итамасо отстрочило решение. Панаев утверждает, что этот вопрос не поддается больше затруднений, но только премьер извещает. Решение будет принято. В другой телеграмме той же газеты, того же числа из Парижа сообщается, что на днях в Париж ожидают Ллойд-Джордж на три дня. Вопрос о России будет с его приездом снова поднят. Дипломаты с тех пор не вышли еще приемлемого способа для разрешения этого вопроса.

ВЛАДИВОСТОК, 7 марта (РТА). Из Владивостока телеграфируют, что «Чалва-Кель», что английское амьралтейство будет настаивать переезда морской конференции, чтобы германский флот был отозван, чтобы германские украинские были снесены германскими рабочими на счет германского правительства.

ВЛАДИВОСТОК, 7 марта (РТА). Из Вршавы телеграфируют, что украинская армия признает власть правительства Петлюры, которое в настоящее время находится в Варшаве в Стажиславов.

ОМСК, 6 марта (РТА). 6 марта в Иркутский чин Фрэнцузского штаба и офицеров местного чинского гарнизона, главнокомандующим иностранными войсками гад. Жакобом терзавственно был упрямой офицерским крестом Почетного легата уполномоченный чешско-польской республике для России Панаев. Ему передан соответствующий декрет президента Французской республики. Получены привилегии в Томске самоуправления и «Читос-Сибиря».

ОМСК, 6 марта (РТА). По инициативе омского офицерского эконолического общества, предполагается организация союза подобных обществ на территории Сибири.

ОМСК, 6 марта (РТА). 6 марта открылся чрезвычайное собрание алашкынского областного земства. С'вад не полны: из представителей татарского уездного земства. Управа в полном составе слагает с себя обязанности. Причина—финансовое затруднение.

ВЛАДИВОСТОК 5 марта (РТА). По сведениям китайских газет для китайской морской конференции в рабочих собраниях казак: 1) Все протоколы конференции представляются связанными лишь после утверждения главными делегатами, 2) сначала до конца на совещаниях главными делегатами представляется свободно обсуждать все вопросы. Каждый главный делегат выносит свой с помощью одного не восторженных для обоснования разбора решения, 3) после предварительного утверждения главными делегатами совещательной комиссии, параграфы маршаго договора могут быть осуждены всеми мирными делегатами с обеих сторон, 4) приняты постановления могут быть объявлены лишь по соглашению с обеих сторон, после их утверждения.

ВЛАДИВОСТОК, 7 марта (РТА). Начальство сокращение кадров китайских правительственных войск. Главно управление военных переходило вполномо министерству.

ВЛАДИВОСТОК, 5 марта (РТА). Журнал «Пехин» передает следующие подробности открытия китайской мирной конференции. Открытие конференции состоялось утром в здании бывшего итальянского клуба. Официальный зал убран просто. С левой стороны национальное знамя, в центре стол для 21 лица с маленькими столиками по бокам. Рядом с час. утра прозвучал звонок. Делегаты вошли в зал, разделившись на две группы, трижды поклонившись национальному знамени и зашли на свои места.

ВЛАДИВОСТОК, 5 марта (РТА). Франция сделала официальное заявление об отъезде в участие слабости Германии правительством.

ВЛАДИВОСТОК, 5 марта (РТА). Ввиду запросов китайскими правительством вывоза соли из Вейхэя, камчатской рыбепромышленности строгий запрета. До этого Камчатка получала соль на Вейхэя и Никидо. Ходатайство о соли запрещение, выходящее из ода английским послом в Пекин, не имело успеха. ОМСК, 6 марта (РТА) Возвращение на поезд на Урал мин. Фен. Михайлов. Передача митинга правительственной и разрешение на митинг в вопросе о финансировании горной промышленности и организации более совершенного снабжения фронта денежными средствами. Промышленная жизнь Урала, по словам министра, развивается и крепнет финансовое положение улучшается. Судьи потребуют в значительном размере. Улучшение производства транспорта удешевит продукты и даст возможность сдвинуть Сибирь вперед. Сдача кредита в лес. Банк идет успешно. Вопрос о сибирской денежной средствах развешив также благоприятно.

лись национально-азиатские и взяли вправо предначертания каждого митинга. Два секретаря каждой делегации заняли маленькие столики. Главные делегаты Ташташ и Шупишев объясняли рязам. На этом переезде заседание окончилось. Общ делегации сфотографировались в общей группе. Сердечное жисте оие заседание дает основание надеяться на благоприятный исход конференции. Следующее заседание назначено на следующее день, 30 февраля.

ВЛАДИВОСТОК, 5 мар. (РТА) Франция сделала официальное заявление об отъезде в участие слабости Германии правительством.

ВЛАДИВОСТОК, 5 марта (РТА). Ввиду запросов китайскими правительством вывоза соли из Вейхэя, камчатской рыбепромышленности строгий запрета. До этого Камчатка получала соль на Вейхэя и Никидо. Ходатайство о соли запрещение, выходящее из ода английским послом в Пекин, не имело успеха.

ОМСК, 6 марта (РТА) Возвращение на поезд на Урал мин. Фен. Михайлов. Передача митинга правительственной и разрешение на митинг в вопросе о финансировании горной промышленности и организации более совершенного снабжения фронта денежными средствами. Промышленная жизнь Урала, по словам министра, развивается и крепнет финансовое положение улучшается. Судьи потребуют в значительном размере. Улучшение производства транспорта удешевит продукты и даст возможность сдвинуть Сибирь вперед. Сдача кредита в лес. Банк идет успешно. Вопрос о сибирской денежной средствах развешив также благоприятно.

По Сибирь.

С'вад сионинно. Почти все представители земской комиссии по делам России удалились из Омска на Д. Восток. (Поступили просиделов через Иркутск в английской чрезвычайной посыл сар Элиот. Покая его прибыл в Иркутск в 5 ч. утра и быстро отправился далее, всад стале чего у сара Элиот время не было. В Омске остались лишь два представителя Итонин. (Н. Д.)

Дюда от инициативы. В министерстве финансов извещают о поступлении доходов по инициативе монополии. За август—1,023,585 р., сентябрь—2,662,224 рубля, октябрь—7,615,545 р. 50 к., ноябрь—9,680,035 р., декабрь—21,981,418 р. 50 к., в всего 43 мил. руб.

Тинственное свидание. В ведомстве земледелия и государственных имуществ, видимо, кридированнось принципа внешних предельов—не выносить сора на язык. На просьбу нашего сотрудничества предоставить возможность осветить в печати вопросы, связанные с работами этого учреждения, чиновник ответил, что р'шится на терпении, которые имеются в ведомстве, не давать печати. (Н. Д.)

Б'гвене урланы. Семипалатинская уездная земская управа в полном составе, ввиду невозможности жить и работать при тех условиях, которые создались в Семипалатинске, р'шится оставить службу и открыться на территории. (Мок.)

Расходы на инициативу. Директор департамента милиции. ии. д. на с'вад урланы уездными ам. обл. 20 февраля извещает, что достигнуто соглашение

дательство между родственниками об ассигнований 500 000 руб. на награды и пособия; об отпуске в 5 000 000 р. на покупку лошадей и в 8 000 000 р. на покупку теплой одежды. Рассмотревшая штаты миланца. По поводу качественного состава миланца высказались за необходимость дальнейшей работы за пределы южной половины элемента и передачи его суду. (3.)

Рабочая жизнь.

Страхование рабочих.

На днях, при министерстве труда состоялся междуведомственный совещание по вопросу об организации труда образованных рабочих.

В совещании принимали участие представители кооперации и частного торгово-промышленного капитала.

Согласно уставу, в орган, издающий журнал образования рабочих, должно входить по три представителя от работодателей и рабочих и один представитель от министерства труда.

Представитель кооперации заявил, что так как кооперация является, за последние время, крупным работодателем, то она имеет право быть представленной в этом органе.

Против этого предложения был заявлен решительный протест со стороны представителей торгового и промышленного, который выказывался за полное устранение кооперации от участия в этом деле.

Совещание, однако, подавляющим большинством голосов решило попросить утверждения симпозиума.

(3.)

Земство.

Бюджет Уездного Земского Собрания.

Заседание в феврале.

Продолжается обсуждение сметы на предположений отделе по народному образованию на 1919 год.

проектируемых последним и пригласительных комиссий. Значительная роль комиссии по народному образованию по поводу деятельности Озоро-Куревской земской земской управы об открытии Высшего уездного училища с одушевлением. Комиссия по народному образованию торжественно в начале разговора ходатайство Озоро-Куревской земской земской управы об открытии в селении Озоро-Куревском высшего начального училища, не имея возможности удовлетворить это ходатайство, поинтересовался, что, не закончив доклад Кутузова, у нас есть капитал в 43 000 рублей, постановила, предложить Озоро-Куревской земской земской управе построить здание с общежитием по плану, предложенному отделом народного образования и не отменяя в постройки открыть в селении Озоро-Куревском 2-е высшее училище. Постройка производится при содействии техникума-персонала, командированного уездной земской управой.

Предложение о содержании 385 одноклассных училищ, в 1919 году принимается без возражений.

Об открытии с 1 января трех одноклассных училищ в с. 1 сентября по 30 одноклассных училищ в уезде по проекту отделе народного образования и 28 одноклассных училищ по предложению комиссии старших учителей, в результате которых собраны постановления все проектируемые и в уезде и в массовый школы открыты.

Ассигнование по 100 рублей на библиотеки при всех 1-классных школах принимается без возражений.

По вопросу об увеличении содержания учителей начальных школ собраны постановления: увеличить жалование в размере 25 р. в год едц, при чем увеличении это, как делящиеся в виду дороговизны, распределяется лишь за текущий 1919 год.

Дальше заслушивается доклад об ассигновании сумм и пособия библиотечной семинарии на содержание двух пригласительных классов. Комиссия предлагает попустить в виду возврата средств

32 000 руб., при чем управой уже отпущено на этот предмет 21,000 рублей. Директор семинарии Рудницкий поддерживает ходатайство, заявляя, что по получаемым им сведениям сумма эта будет пополнена правительством до мая в. г. и сумма с тем процентом в этой сумме 8000 р. выдать прибавку на жалование учителямскому персоналу семинарии и учителям на оборудование кабинета, библиотеки и пр. после того, как сумма эта будет пополнена правительством.

При голосовании утверждается ассигнование в 32 000 рублей в том же порядке.

О деловых комплексах учителей в начальных училищах, комиссия ходатайствует открыть 34 комплексы, что одобряется большинством.

Так же принимается предложение об установлении 12 штатов запасных учителей.

Собранием также постановляется открыть педагогические курсы для учителей, на что ассигнуется 64,200 рублей.

Заседание 9 февраля.

Заслушивается предложение доклада отделе и комиссии по народному образованию.

В период доклада «испринимается» следующие ассигнования: 1) на некалорийный музей жалования пособия для уездных уездных 10000 рублей; 2) на уездную учительскую библиотеку 4000 р.; 3) на отпущение для библиотечных крестьянских школ детей, учащихся в учительской семинарии, 3000 руб. Работы дельней систематически перуется уездной земской управой. 4) На 258 учительских библиотек начальных школ, по 100 р. на каждую, всего 25800 рублей. 5) На содержание трех стипендий при учительском институте 3600 р. 6) О выдаче пенсий учителям Мартышкину на 1919 г. 900 руб. 7) О выдаче уездной земской 900 р., если те козья не будет выдана на казен. 8) О выдаче пособия педагогическим курсам при Бинском Пушкинском училище 18840 р. 9) О торгах на параллельное отделение при первом классе библиотечной мужской гимназии в размере 1800 р. Собранием все эти ассигнования призна-

ются. 10) По вопросу об ассигновании в строительный фонд на постройку новых училищ, собранием принимается предложение финансово-вой комиссии: для постройки новых училищ ассигнуется 100 000 руб. 11) На ремонт училищ в текущем году принимается предложение в сумме 100 000 рублей. 12) На постройку учительского и ж. в. т. Бинского, ассигнуется 10 000 рублей.

Этим заканчивается на рассмотрение проект подведения к личному составу отделе по народному образованию при уездной земской управе.

Принятый комиссией проект был внесен собранием в отделе на рассмотрение: 1) общее руководство делом народного образования в уезде принадлежит уездному земскому управу, которое составляет смету расходов, распределяет средства и контролирует в уезде учебную деятельность народного образования, поручая исполнение их уездной земской управе через отделе народного образования при нем. 2) В состав отдела народного образования входят 3 представителя от уездной земской управы, 3 представителя от учащихся и уездных образованных на общем учительском съезде, представлять от отделе по народному образованию, в заведующий отделе народного образования и преемник совещательного голоса.

3) Отдел по народному образованию в пределах сметы и казначейства плана работ действует самостоятельно, и все его постановления исполняются в уезде, поскольку они санкционированы и не противостоят уездной земской управе. 4) Взаимоотношения и непосредственные связи с уездными отделе являются: а) казначейский приложения ассигновки важным земским собраниям ссуды. б) детальные разработки и осуществление мероприятий, направленных к створу улучшения постановки дела народного образования в уезде, в) заведующий школами и приложения школьным инструкциям, г) назначения, переименования и увольнение учащихся и присуждение наград за лучшее постановление школьного дела, в) для расследования возникающих на местах ос-

туждений, отделе командирует своих чинов, каков он в подобии случаев ссудительности полным чл. е) о своей деятельности отделе по народному образованию отчет, который представляется через управу на рассмотрение земского собрания. (Продолжение следует.)

Маленький фельетон.

«Добрые люди»

(В изобилие жизни на земле всегда много добрых людей, которые своим примером показывают, как надо жить, и как надо поступать. Вот один из таких добрых людей, который своим примером показывает, как надо поступать.)

«Ну давай-ка давай!» — сказал я себе, когда увидел, как он шел по улице, и как он шел по улице.

«Добрых людей, как вы докажите... Не пали духом, вяряться судьбы, Протиснулся и кассе ссуды... У нас же бедного бесконечный хвост»

«Спасения хвост в ликвидации... Как путник, се возмил в очередь в уезд, Душе в уезде смирился. Два дня в три ночи напролет стою, Не выдержав и питья, — выключил! О, касса! — шептал я: — пошли мне билет, О, милая касса не мучай!»

«И шамшу, как кто-то мне шепчет в отделе: «Купи-ка за перемену слуха!» И брикнули слезы потоком из глаз... Кто-то в гортань плетут, И дышит сурь... И с билетом готюче Лезу, и вранчу, я лмучу... Но, видно, смалдас злодейка... судья!»

«У победы вновь досыта... Там была была, там кипела борьба Там воля всталась и стенами... В беспамятстве стоял и пред страшной волной...»

Сыпной тиф и борьба с ним в уезде.

На деле освобожденной от паразитов «африканского социализма» в самый трудный момент возвращая единую Великую Россию, как на рога воюющей продолжает сыпать сыпучесть в виде эпидемий: холеры, сыпного и возвратного тифов и др. болванов, уносящих за собой огромное количество людей разных уездов и профессий, тем самым тормозит строительство налаживающая дна государственного аппарата.

Несомненно, что Россия вообще и наша Сибирь в частности, предоставляют на себя обильную жатву для сыпного тифа эпидемий, но оставаясь ливаться на этом вопросе не приходится. В данное время все внимание граждан должно быть всецело посвящено вопросу о быстрейшей ликвидации эпидемий сыпного тифа, а именно в следующем порядке:

На первом плане борьбы с этим болезнью человечества, должно быть приняты меры борьбы санитария мифов по содержанию различных родов мифов общественного сознания людей, как то: театров, кинофильмов, ресторанов, кинематографов, гостиных и пр., по мере для приваживания и главным образом, деления до мов в постельных дворах, т. е. как в уезде, что сыпной тиф (идея как

его именуют голодный, или военный) порождает малочисленные классы населения т. е. рабочих, крестьян и пр.

Собственно, если будет наложено соответствующее обязательное постановление, то несомненно, эти мифы, все же, часть населения будет предпринята от заблуждения.

На второй план само общество или население и, главным образом, земские и городские самоуправления должны принять все меры к привлечению достаточного, кадра медицинских работников по борьбе с эпидемиями, обеспечить их приличными окладами содержания, а не этими мифическими подачками-стипендиями, какие существуют те пер. Кроме того, весь медицинский персонал, а равно и служительский персонал должны быть в состоянии здоровья на случай смерти от заразных болезней, добив их семьям по том не впадать жалкого полугодичного существования. Последнее обстоятельство имеет громадное практическое значение в смысле приличнейшей медицинской персонала.

Точно также, как заинтересованы в этом вопросе учреждения, должны бы были немедленно обратиться посредством санитарных организаций (со ссудой возможности) дезинфекционными и дезинфекционными аппаратами, принадлежностями и принадлежностями, т. е. дезинфекцион-

ными приборами. Последняя необходимость иметь двух типов-постоянную для обслуживания пунктов, амбулансы больницы с большим оборудованием населением, в первую очередь для обслуживания сел и деревень...

Дальше, каждое село или деревня, не дожидаясь распоряжения свыше и появления эпидемии, представляли бы в распоряжение участкового медицинского персонала (про запас) дом и при нем баню, что дало бы возможность быстрого предоставления: изоляции заболевших формаций; вышей и дезинфекции помещений, чем достигалась бы цель, и одновременно была бы оказана колоссальная помощь самому населению.

Но все-таки заслуживает в сибирских нашей деревнях. Тем этот «пустой» вопрос без культурных работников на наш народный, просит опять же тифом. Наше молодое земство не в силах справиться с этой задачей, что от него требует жизнь. Само крестьянство, помимо земских управ должно повзбуждаться о своем благосостоянии и процветании страны, и русское но... его жалко радины о мифах. На помощь в данном случае, должны прийти народные учителя и священники. Точно так же, каждое сельское культурно-просветительное о-во, полагаю, не откажется устроить чтения и беседы

(поскольку оно сумеет) по этому вопросу.

Вся указанная помощь культурных работников в общественных организациях, медицинский персонал не только не будет в состоянии превратить эпидемию, но даже больше процент его отнимет жертвой сыпного и возвратного тифов.

Переходя к вопросу лечения сыпного тифа, вкратце должно указать, что систематического лечения до сих пор еще не существует, вследствие неудачности до сих пор попыток всего медицинского научного мира, открыть специфическое возбудителя болезни, (ана), по чему приходится прибегать к лечению чисто симптоматическому. При лечении, особенно эпидемии, должно быть обращено на гидротерапию, ингаляции, (лечения, ванны, обтирания и т. д.), а также соблюдение в чистоте больного и помещения. При уходе за больным сыпным тифом, родственник уход ссудил как сестры, gerade члн члн, члн вышеступный осмотр и на лечение врача.

Таким образом, все наше внимание должно быть сосредоточено на мерах предупредительных: изоляция, дезинфекция и дезинсекция, но для этого нужны средства и средства... но отделе их жалко для обслуживания больных, тогда больница до сих пор не имеет самого необходимого оборудования, как то:

билья, перевязочного материала, медикаментов и инструментов и пр., и тем более, если, столь необходимых при лечении сыпного тифа. Поэтому, каждое сельское общество в случае открытия у себя какой-либо эпидемии пункта, волею невольной, в интересах же общественного, должно бы вступить на помощь по оборудованию этих пунктов по мере возможности его до отделе.

Жители не жалуйте каких-либо грошей, жертвуйте на противоязвенные отряды, устраивайте чтения и беседы, привлекайте образцы строго присущийтесь и ссудите медицинского персонала по борьбе с тифом, но мифы возможности поможете им все, чем только можете!

Только общими силами и взаимной помощью отделе к делу, может преодолеть эту заразу. Помните, что директор Тузовского Университета г. Николай и ряд других не опроверглими доказательствами, что передаточным способом тифа, главным образом, являются паразиты: яйца, блохи, клопы и пр., поэтому приваживайте все мифы, и участвуйте в этом деле собственными средствами.

О.

(доставлять босоньжю тапшунки)
 Друг слышу опять у себя за спиной:
 «За сетау не'деше, послуш-ка...»
 «За сетау? О небо! Скажи мне, кто это? Кто вывелая стать моим братом? Плачу... и плачу... Пробарамся в загон...»
 Под лавкой лопух... «за солдатом... Тепло и не'дует... Соседи мои, Согрѣйтесь, лежат, вымокли...»
 Видит слышу и—гол-о бьют се скляки:
 «За «краску» лохачи не полгу?... Не тут уж и выдержать больше не мог...»
 И вырвался с плачем из группы:
 «Над нами есть небо, на небе есть Бог...»
 На стадион—добрые люди...
 Н. Н.—ев.

ПО НАШЕМУ КРАЮ.

С. Сыченок.

Вспрыгнулась от дрыма мѣстем артезианская и 26 января был по отведен в Сичуах, чуть ли не первый еще спектакль. Спектакль пьесы: «Наследство Помогло», «Су на перевалку» и «Зеленошляпкин» Чеховской сценки. Здесь выдвигается для этой пьесы подлинное понимание с греками, как мексиканским «Нарядный дом», однако оно так архаично, что превратило его в дешезный вид, требуется не мале средств.

Через короткое время постановлен был 2 спектакля пьесы: «Гражд не менили», «Женская логика» «интересный автор» и «Предложение» Чехова. Сичуахские артисты не, органицируют свое деятельность лишь своим салом; они предпринимат театральное турне по с. Соженов. Хотя сборы вылетают почти полны, все же вымучивая, что население мало отдале отсюда, театру, считая за лучшее отдавать должное малыме Бакую, которе не истати сказать, здесь процветает от ка' владу.

Говоря вообще о спектаклях в селах, приходится наблюдать, что в большинстве случаев для постановки берутся разрозненные группы местных артистов, часто малообразованных; (что конечно, на первых порах выдвигается даже необходимость недостатков театральюй литературы, надлежащим подбором артистов и т. п.) Нужно думать, что руковоители разумных развлечений в селах, постепенно перейдут от хуторских и заводских серьезных и одержательных пьесам.

С. Мыла.

31 января состоялось общее собрание членов О-ва П-лей «Друг Алтай».

В числѣ многих других вопросов обсуждался вопрос о распределении прибылей. Прибыль за 1918 г. выразилась в суммѣ 12780 р. 82 к., которая распределяется слѣд. образом: 1) В зависимости капитал. 8 4/10 1022 р. 40 к., 2) в див. на пай 118 р. 42 к., 3) на хутор. преем. цѣль 1800 р., 4) на постройку школы 2800 р., на обслѣдку 1000 р., на Народный дом 2000 р. и на приобретение недвижимности 4548 р.

Далеко обравие заслушало проэкты устава и приняло его постановив тот час же отсылать устав в окружный суд на предмет регистраци.

Каменисто О-ва П-лей, Усугунайск. вол.

Состоялось годовичное общее собрание членов, на котором рассмотрены и утверждены годовичные отчеты за 1918 г. по лавкѣ и оборудова-

ние и работѣ маслодѣльного завода. Постановлено аттести в Гор. Союз авансом по 30 р. с члена. Построены и оборудованы машинными маслодѣльными завода почти вслѣдствие: по на орентацѣ лавки, которой было начато 15083 в. 17 к. На эти же суммѣ производилась и работа завода по выработкѣ масла.

За первый операционный период заводом продано масла на сумму 48 254 р. 7 к.

Ввиду того, что при расчѣтѣ прибыли за июлю, расчѣтны по постройкѣ и оборудованию завода не принимались во внимание, а приняты были лишь только расходы на содержание мастера и рабочих, переделку масла и др. произведенные мелкие расходы, завод в колѣсническом счетѣ не удалось бы получить какой либо прибыли, (которая шла и крестьянам ввиду повышения цѣны на молоко), а даже не оправдала бы затрат, которых не потянул на постройку и оборудованіе машин.

Закладчателный баланс завода выразился в слѣдующих цифрах:

АКТИВ

Заводу должны:
 за масло 4023 р. 69 к., недвижим. имущество. 2338 р. 411 к., движимое имущество. 2448 р. 50 к.
 Итого 10177 р. 86 к.

ПАССИВ

Завод должен:
 Кредит яван на и-число 10045 р. 17 к., лавкѣ О-ва П-лей 92 р. 68 к.
 Итого 10177 р. 86 к.

Таким образом, кромѣ операционных годов заводом прилетало получая не только не мале средств, но открытые вабы, но лишь долг в суммѣ 6149 р. 17 к. Востановило, что выхолом из создавающихся положений опять является потребительская лавка, на что и было увещание на общем собрании членов правления. Кромѣ того, приняв во внимание, что так далее так и завод является принадлежащими одному и тому же обществу, общее собрание постановило отчитать в дальнѣйшем завод предпріемлем лавки общества потребителей и для сокращения непроизводительных расходов все управление по лавкѣ и заводу поручить правленію общества потребит.

Деревня Каменисто не имѣет школы. Народ в значительном своем большинстве является темными, что особенно вылилось на общем собрании и, несмотря на это, приходится отменить очередной пункт программы разрешения вопроса о лавкѣ и заведѣ. Переделав завод (правильно лавки, вообще сокращая расходы по содержанию лишнего персонала и способный хуторскими, легко справиться как с работой по заводу, так и лавкѣ. Кромѣ этого, передача завода в правление лавки сокращает расхода на отопление, т. е. и здѣсь один счетовод справиться с себѣими предпріятиями, и не только справиться, а даст действительное правильное учет, а не тѣ «важес углем», которыми в большинстве случаев дадут самостоятельные доверенные по заводам, разбираясь с которыми, подчас и специалист—бухгалтер не «сводит концы с концами. Третьей выгодой этого разумаго рѣшенія является то положение, что лавка и завод одним другом помогают оборотными средствами, освобождая, таким образом, в значительной степени, от необходимости обращаться за займами и займами, нередко врагом кооперации и другим «клямам». Базисная роль о положении кооперативных дѣл в друглх, болѣе культурных селениях, нежелл Каменисто, прихо-

дится уделяться, когда в деревнѣ существуют О-ва П-лей, лавки, а на рѣдкіе и два маслодѣльных завода, и каждое из этих учрежденій управляет самостоятельнѣ. Лучшая постановка дѣла и болѣешияго успеха наблюдается в Потребительских Обществах, что находит свое оправданіе в том, что О-ва П-лей обслуживаются инструкторами союза или об админіи потребителской кооперации. В абсолютном же большинстве случаев учет денег, молока, масла и проч. ведется совершенно неподобающими, нередко неграмотными или малограмотными доверенными, благодаря чему уходит денег, масла, молока не поддается никакому учету и в конечном итоге много дороже содержания самих доверенных. Будем надеяться, что разумные рѣшенія Каменисто мужиков послужит прикѣром для стойким Кооперативам.

Петрабавля.

ХРОНИКА.

Быстрая гѣда.

9 марта в 8 ч. вечера, на предзнаменованном среднѣй Большой улицѣ произошли 1 кошаго армия дерискаго дивизиона Ичанина на дѣтля дошла, направилась в кошаку и ударом огнем, переменила ему правую руку и мѣстѣ ел соединила в мѣстѣ грудной, что установило освидѣтствованном врача Чехова. На лѣвѣ, так бѣшено мѣшались и притянувшей ушиб прав. Нижнюю, лавки повстанцы Бѣскаго кооператива Чарных и член того же кооператива Тимофеев. Вызванный для выясненія обстоятельств этого дѣла в управление милиции гр. Черных не явился.

Смертельная смерть.

26 февраля скоростепишке съезжался кр. с. Каменисто Яван Сухоруков.

Убавство.

25 февраля крестьянина с. Соколовскаго Петропавловской вол. Петр Воробьев занес смертельную ушиб своему дядѣ Ефрему Воробьеву, от которой последний и скончался.

Арест убійц.

В ночь на 4 марта в с. Красной Яр. Кошминой вол. удалось арестовать убійц милиционера Михаила Цѣгулова—крестьян с. Красной Я. Дмитрия Карпова и Егора Мильшева.

Траг.

Утром 27 февраля в трехстах саженях от с. Берз-Озеринскаго, Пятовской волости, найден труп мужчины граждан. Тагильцев без признаков насильственной смерти.

Убійство.

6 марта в с. Моктевском обзавушек труп убитого гражда. этого села Ивана Муратова. Убійцы не пойманы. Довалие производится.

Крима.

В с. Каменисто крест. Яковом Батурянин был совершено кража 2 хуторчѣ и доли на сумму 650 р. у крестьянина того же села гр. Бѣздылова.

Ходатайство продовольственной комиссии.

Городской продовольственной комиссіей возбуждено ходатайство перед городоуо управу перед пущим населеніем города о выдачѣ ей 1/2 % от суммы под залог дѣла, для ведения своих заготовок.

Ходатайство это управоу каирево дово в баржеей комитет.

Земельный сѣд.

22 марта в Барнауѣ при земельном отдѣлѣ Алтайскаго губ. комитета назначено земельная сѣд.

На почтѣ.

Союз военных учебных полков в Бѣсѣтѣ сдал на почту посылки для рассылки членам союза, гдѣ уведомилос, что в адрессѣхъ состоятъ собраніе союза, чтобы не рассылались посылки, гдѣ заперты такн в одной пачкѣ с надписью на бандероли: «Принадлежатъ посылки пр-шу раз-слать, и недостаетъ явонія вернуть обратно в правленіе Союза военно-учебныхъ».

Неизвѣстно по каким причинам посылка всѣ дѣлком вернулись в село, а общее собраніе не могло состояться.

Наша добычают жавля домы.

Башацкае вол. земское собрание 23 января с. г. между прочим сѣдлае весьма характерное постановление. Для владскратіи привадем слѣдующую выписку из протокола вышеупомянутого самоуправленія дѣлком:

«Для развѣтки кредитных билетов достоянства в 5000 р. ввиду недомыслия денег, пригосовленіе дополнительнаго расчета на слѣдующее количество облигированных также и удовлетворенію нужд 8 учащихся—дѣлѣ возможности, почему признан с односторонною заклѣпкою: поручить волостной земской управѣ на извѣстное количество аррестов, население лавкаго края земской управѣ на слѣдѣ в г. Бѣсѣтѣ яван и распределѣть таковыя по Бѣсѣтѣм волостям на двѣдѣ кредитными билетами достоянства, не превышающимъ ни 100 р. Произвоуоу плату и всѣ расходы по заготовкѣ яван распределѣть на каждую подполнащую и продать бутылку яван. Полученныя от продажи яван мелкими деньгами, удовлетворить нужду сельскихъ вещей и жалованье 8 учителямъ волости». Члѣм тут еще добавили: «Волкодущим и нуждающимся солдатам и народным учителям сѣ стороны Бѣсѣтскаго волостного земства на лицо. Только не полагать олову для этой благодѣтельной цѣли поведѣбилось яванно на поить все мужское население волости?»

Дѣтскій аріет Бѣскаго земства.

Гражданином Еромоовым переданъ земской управѣ дѣтскій аріет основанный им в 1912 г. (земство постановило аріет назвать Дѣтским аріетом при Бѣскаго земской управѣ, яваня крестьянина Еромова.

Редактор: Е. А. Серебряков.

Надпечатл: Бѣскаго Кредитный Союз и Алтайскій Герман Союз Кооперативов.

Вышло из печати первое изданіе

Желает купить займну

в постройкам и без построек на Мей, близъ гор. Бѣска. С кредита желает яванно с 9 час. утра до 4 ч. дня. Адрес: Батарный пер. № 31 верх. телефон № 67.

по методѣ А. Я. Леонидовой

руководство продается «Княжеская ул., № 3 д. Малдцев, тут же принимается ученица для изученія кройки и шитья»

Руководство кройки и шитья

по методѣ А. Я. Леонидовой

руководство продается «Княжеская ул., № 3 д. Малдцев, тут же принимается ученица для изученія кройки и шитья»

ОБЪЯВЛЕНІЯ

Утерян паспорт

за № 480 на имя Якова Исаковича Богачовскаго. Прошу считать не действительным.

Продается доиная

корова. Фортисадткая ул. Виспес Начальное Учлѣнцѣ. Спросить у этого.

Утерян паспорт

выданный Вальбаняским вол. правленіем Костромской губ. Макарьевскаго уѣзда на имя Петра Александровича Смирнова. Прошу считать не действительным.

Продается

благоустроенный дом 4 комнаты и кухня, со всеми надворными постройками при домѣ сада и огорода. Ка занка Архипьевой ул. Оверный пер. дом Курочкина № 29.

Привнимаю заказы

дамского платья. Правная улица № 42а ул. д. № 81.

Продаются

2 коровы в волостном. Провань земств на прѣдѣльного трѣло сѣдѣ и травоя. Угол Бѣскаго ул. с. Овсей. М 46—52.

Горничная и кухарка

уважаемому кварталу в 1—2—3 комнаты, или комнату с прѣдом пользоваться кухней, не надрѣженіе по согласію. Район Бѣскаго. Адрес в развѣдкѣ. 74

Продаются

коровае случайно дамск. платья, бѣлуж и разл. мелочь. Успенская 19. ка. Пашкина. 79

Магазин случайныхъ вещей

«Взаимная Польза»

(Ст. Батарный кварталъ поитѣ № 7) принимаютъ на комиссію всевозможныя вещи и товары. Штосенные получаютъ вознагражденіе от собственности предпріемствѣ. 38 11.

Машинист (-ка)

опытнѣй (-ая) требуется в канцеларію Инженерной роты, в Степной Сибирской Стрѣлковой Дивизіи. (Николаевскій Женская Гимназія, в 1-м этажѣ). 78

Лѣтній ходок с кораблом

купит Инженерная рота, в Степной Сибирской Стрѣлковой Дивизіи. С предложеніями обращаться в Николаевскую Женскую Гимназію, в 1-м этажѣ. 78

Продается корова

с доведемъ и 2 кровныхъ жеребенка. Справлѣнцѣ, Короткая № 40. 71

Продается

в селѣ Соусамитѣ дом со всѣми домиными принадлежностями и 60 ульей оцѣл дуплякомъ справлѣнцѣ на мѣстѣ т. е. в Соусамитѣ. Алексѣй Александрович Шалов.

Об-явленіе

Вышло из печати первое изданіе
Желает купить займну
 в постройкам и без построек на Мей, близъ гор. Бѣска. С кредита желает яванно с 9 час. утра до 4 ч. дня. Адрес: Батарный пер. № 31 верх. телефон № 67.

по методѣ А. Я. Леонидовой

Руководство кройки и шитья

руководство продается «Княжеская ул., № 3 д. Малдцев, тут же принимается ученица для изученія кройки и шитья»